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Ata da 10ª Sessão Ordinária do 1° Período Ordinário da 4ª Sessão Legislativa da 

Legislatura 2013-2016 da Câmara Municipal de Sobral, realizada no dia 08 de março de 

2016. 

 

Presidente – José Crisóstomo Barroso Ibiapina 

1° Secretário – José Oswaldo Soares Balreira Júnior 

 

Aos oito (08) dias do mês de março do ano de 2016, às dezessete horas (17:00), no Plenário 

Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece mais uma Sessão sob a Presidência do 

Vereador José Crisóstomo Barroso Ibiapina, secretariado pelo Edil José Oswaldo Soares 

Balreira Júnior. Chegada a hora regimental, o Senhor Presidente autoriza o Senhor Secretário a 

proceder à chamada dos senhores Vereadores. ESTAVAM PRESENTES: Antônio Cláudio 

Ferreira Gomes, Paulo Cesar Lopes Vasconcelos, Vicente de Paulo Albuquerque, Adauto Izidoro 

Arruda, Valfredo Linhares Ribeiro, Estevão Ponte Filho, José Sílvio Ávila Cunha, Carlos 

Evanilson Oliveira Vasconcelos, José Itamar Ribeiro da Silva, Antônio Oliveira Braga, Francisca 

Ribeiro Azevedo Aguiar, Gerardo Jovani Romão, Rodolfo Basílio Madeira, Francisco Linhares 

da Ponte, José Oswaldo Soares Balreira Júnior, Francisco Rogério Bezerra Arruda, Manoel 

Rodrigues da Silva, Raimundo Carneiro Portela, Carlos Augusto Rodrigues Linhares, Francisco 

Hermenegildo Sousa Neto e José Crisóstomo Barroso Ibiapina. AUSENTE: Francisco Linhares 

da Ponte. Ata da 9ª Sessão Ordinária aprovada. PEQUENO EXPEDIENTE. Foi Lido o 

Projeto de Decreto Legislativo nº 678/16 de Rodolfo Basílio Madeira (PDT) - Concede 

Menção Honrosa a Sra. Antônia Marques Avelino. Foram lidas as indicações de Rodolfo 

Basílio Madeira (PDT) nº 228/16 – Indica um técnico para auxiliar os produtores nas atividades 

de vacinação e no manuseio com os animais e demais atividades; 233/16 – Indica que nas ruas de 

Sobral sejam instaladas placas indicativas com setas; 234/16 – Indica que seja concedido aos 

deficientes físicos, de um modo geral, um cartão deferindo prioridade em pontos de atendimento, 

principalmente nos da área de saúde em Sobral; 247/16 – Indica que faça um recapeamento 

asfáltico na avenida Monsenhor Aloísio Pinto, no bairro Dom Expedito; 248/16 – Indica que seja 

feito um calçamento na localidade de Santo Antônio, de Baixo e de Cima, no distrito de Jordão; 

249/16 – Indica que seja feito o calçamento na ladeira do Santo Antônio até a Baixa Grande, no 
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distrito de Jordão; e 250/16 – Indica que seja feita uma quadra de esportes, sendo coberta no 

distrito do Baracho, no Jordão; de Francisco Linhares da Ponte- “Chico Jóia” (PPS) nº 

229/16 – Indica a implantação de um Centro de Educação Infantil - CEI no distrito de Patos, 

Sobral- CE; 230/16 – Indica a construção de uma praça com parque infantil e academia de saúde 

na rua Santa Marta, por trás do cemitério Santa Marta, conjunto Santo Antônio, Sobral- CE; 

231/16 – Indica a construção de uma quadra esportiva no distrito de Salgado dos Machados; 

232/16 – Indica que seja colocada na praça Parque da Cidade (ao lado do Super Lagoa) academia 

de saúde, Campo dos Velhos, Sobral- CE; 241/16 – Indica a abertura da rua Onofre Muniz com a 

rua Viriato de Medeiros, que fica em frente à Prefeitura, Sobral- CE; 242/16 – Indica a 

construção de um CEI no conjunto Jatobá I e II (próximo à Cohab II), Sobral- CE; 245/16 – 

Indica que seja feito alargamento do viaduto que liga a rua Dom Expedito à rua Caubi 

Vasconcelos, Sobral-CE; 246/16 – Indica a abertura da rua Hélio Arruda Coelho, no bairro Dom 

Expedito, ligando ao complexo Monsenhor Aloísio, conhecido como conjunto Santo Antônio; 

255/16 – Indica a abertura da Av. da Ressurreição, sentido estátua do Pe. Ibiapina, Sobral- CE; 

256/16 – Indica que seja feito calçamento da rua José Sarney, Recanto I, Sobral- CE; 257/16 – 

Indica a abertura das ruas: Travessa São José e Vila São José, Cohab II, Sobral- CE; de 

Francisco Rogério Bezerra Arruda (PP) nº 235/16 – Indica a aquisição de terreno para a 

construção de casas populares do projeto minha casa minha vida rural no sítio Boa Vista, no 

distrito do Baracho, Sobral- CE; 236/16 – Indica a construção e a perfuração de um poço 

profundo na praça Coronel Quirino Rodrigues (Abrigo) em Sobral- CE; 237/16 – Indica a 

construção e perfuração de um poço profundo na praça de Cuba em Sobral- CE; e 238/16 – 

Indica a construção e perfuração de um poço profundo na praça Dr. José Sabóia de Albuquerque 

(Coluna da Hora) em Sobral- CE; de José Oswaldo Soares Balreira Júnior – “Júnior 

Balreira” (PMDB) nº 239/16 – Indica, com urgência, recapeamento asfáltico na rua M 

(próximo a praça Chico Lourenço)- Cohab I; 240/16 – Indica, com urgência, recapeamento 

asfáltico na rua Padre Lino Correia (próximo à escolinha da Paz), Cohab I, Sinhá Sabóia; 243/16 

– Indica, com urgência, a reforma das casas de taipa existentes na localidade de Várzea da Pedra, 
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transformando-as em casas de alvenaria; e 244/16 – Indica, com urgência, a reforma das casas de 

Taipa existentes na localidade de Alto Grande, transformando-as em casas de alvenaria; de 

Gerardo Jovani Romão- “Gegê Romão” (PRB) nº 251/16 – Indica que seja construída uma 

Escola de Tempo Integral, no bairro Alto do Cristo, que beneficiará os bairros: Campo dos 

Velhos, Coelce  e Domingos Olímpio, Sobral- CE; 252/16 – Indica, com urgência, a reforma das 

casas de taipa, existentes no bairro Alto do Cristo, transformando-as em casas de alvenaria; 

253/16 – Indica, com urgência, a reforma das casas de taipa, existentes no bairro Vila União, 

transformando-as em casas de alvenaria; e 254/16 – Indica, com urgência, a reforma das casas de 

Taipa, existentes no bairro Terrenos Novos, transformando-as em casas de alvenaria. O vereador 

Antônio Cláudio Ferreira Gomes parabenizou o radialista Márcio de Melo pelo seu programa 

que completa dois anos, ressaltando a grande contribuição e importância do seu programa para o 

distrito de Aracatiaçu e regiões circunvizinhas. O Senhor Presidente concede a palavra para a 

vereadora Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar, a qual fez uma homenagem a todas as mulheres 

pelo Dia Internacional da Mulher. GRANDE EXPEDIENTE. O vereador Valfredo Linhares 

Ribeiro foi o terceiro orador a usar a tribuna. Iniciou parabenizando todas as mulheres. 

Dando continuidade, solicitou aos demais vereadores para que se reunissem e discutissem uma 

solução para os problemas relacionados ao transporte coletivo de passageiros na localidade de 

Jaibaras. Em seguida, cobrou do vereador Raimundo Carneiro Portela se ele já havia levado o 

Prefeito para conversar com a Guarda Municipal conforme prometido, o qual respondeu, em 

aparte, que, por conta de um imprevisto, isso ainda não aconteceu, mas que nos próximos dias 

estará acontecendo. Na sequência, o orador falou da falta de segurança no Residencial Nova 

Caiçara. Também criticou o Prefeito Municipal por não cumprir promessas feitas à população e 

por ser omisso na concretização de projetos de vereadores. Em vídeo, mostrou uma comparação 

das atitudes e características do Secretário Estadual de Saúde do estado do Ceará, Ciro Ferreira 

Gomes, com as de fascistas. Pela Ordem, o vereador Antônio Oliveira Braga, em virtude de ter 

tido seu nome citado no vídeo apresentado pelo vereador Valfredo Linhares Ribeiro, explicou o 

ocorrido e enfatizou sua moralidade e seu compromisso com o povo. O segundo orador a usar 
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foi o vereador Estevão Ponte Filho. Também homenageou todas as mulheres pelo Dia 

Internacional da Mulher, destacando suas vitórias e conquistas ao longo de séculos de muitas 

lutas e opressões. Prosseguindo, o vereador falou da situação da Saúde no país, explicando as 

dificuldades encontradas pelos profissionais do ramo e que se faz urgente que o Poder Público 

desenvolva melhores políticas públicas de saúde, visto que algumas das ações do governo só têm 

dificultado e empecilhado os procedimentos para a prestação dos serviços de saúde tanto no setor 

público quanto no setor privado. Explicou o porquê de o Hospital Dr. Estevam Ponte não possuir 

Unidade de Tratamento Intensivo (UTI). Em aparte, o vereador Gerardo Jovani Romão 

questionou ao vereado o que a Câmara poderia fazer para ajudar o Hospital a conseguir a 

implantar uma UTI e o vereador Antônio Oliveira Braga parabenizou o orador pela excelente 

tribuna, que explicou de fato como é a situação da saúde nos hospitais. Finalizando a tribuna, o 

vereador destacou as contribuições dos irmãos Cid Ferreira Gomes e Ivo Ferreira Gomes no 

cenário político e social brasileiro, enfatizando suas competências e dedicações com o que 

faziam em prol do bem da população. Em seguida, foram homenageadas a vereadora Francisca 

Ribeiro Azevedo Aguiar e a vereadora licenciada Christianne Marie Aguiar Coelho. ORDEM 

DO DIA. Foram aprovados, em Votação Única e com emenda modificativa de Plenário, o 

Projeto de Resolução nº 161/16 de José Crisóstomo Barroso Ibiapina “Zezão” (PP) - Altera 

dispositivos do Regimento Interno e dá outras providências – e, em Segunda Votação, o 

Projeto de Lei 1959/2016 do Executivo Municipal - Denomina oficialmente de Maria Dias 

Ibiapina o prédio público que indica e dá outras providências. Nada mais havendo a tratar, o 

senhor Presidente encerra os trabalhos da presente Sessão. E, para constar, esta ata foi lavrada, 

discutida e assinada pela Mesa Diretora desta Casa Legislativa. 

  

 


